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Ata da SEGUNDA SESSÃO ordinária do Segundo Período Legislativo de 2020 da 

Câmara Municipal de São Gonçalo do Amarante-CE. Realizada aos Onze dias do mês 

de setembro de dois mil e vinte, às nove horas. 

Havendo número legal e invocando a proteção de Deus, o Presidente José Ednaldo 

Lopes Martins saudou os presentes e declarou aberto os trabalhos da sessão 

ordinária. No PEQUENO EXPEDIENTE avisou que em virtude do período de 

paralização dos trabalhos devido a pandemia, houve um acúmulo de atas que 

posteriormente serão enviadas cópias aos gabinetes para serem lidas e só então 

serem votas em plenário. Na pauta da sessão: Mensagem N.° 06/2020 ao Projeto de 

Lei n.° 08/2020 que dispõe sobre a denominação do Centro de Educação Infantil — 

CEI, localizado na Várzea Redonda como Vereador Raimundo Nonato de Oliveira 

Filho, para receber a votação Indicação n.° 27/2020, Requer a construção de um 

chafariz comunitário na Varjota, Indicação n.° 31/2020, requer a construção de asfalto 

para todas as ruas da comunidade de Paul; Indicação n.° 32/2020, requer a 

construção de calçadas com ciclovias na localidade Parada; Indicação n.° 33/2020, 

requer a reforma da estrada da CE 085 no trecho de acesso a comunidade de Bolso; 

Indicação n.° 34/2020 requer a construção de asfalto na comunidade de Parada. 

Sendo as citadas matérias de autoria do Vereador Magno. Indicação n.° 38/2020 

requer a construção de um novo passa tempo para os pescadores do Pecem, no porto 

de cima, assim como a reforma do espaço já existente; Indicação n.° 42/2020 requer 

a revitalização da praça da Colônia dos Pescadores de cima, do distrito Pecem; 

Indicação n.° 45/2020 requer a continuidade do calçadão, na principal via de acesso 

ate o final da via, na Colônia de Pescadores do distrito Pecem; Indicação n.° 48/2020 

requer a priorização da pavimentação asfáltica da Vila Gorete no Pecem; Indicação 

n.° 49/2020 requer a construção de uma pista de motocross na localidade de Parada; 

Indicação n.° 57/2020, requer a urbanização no entorno da lagoa do Pecem, com 

instalação de bancos, ciclovias, iluminação, quiosques e academia ao ar livre, sendo 

as mesmas de autoria do vereador Neto do Pecem. GRANDE EXPEDIENTE: O 

vereador Ailson usou a tribuna fazendo agradecimento as pessoas que estão os 

acolhendo em suas residências e motivando nessa jornada de pre campanha eleitoral 

nas comunidades. Externou sua satisfação pelo reconhecimento das pessoas. Falou 
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dos anseios da Taiba e da atenção dada com relação a quadra que hoje está sendo 

concluída a substituição para campo com grama sintética. Esse projeto irá se estender 

por outras comunidades a exemplo da comunidade do bairro Passagem, dando 

oportunidade de lazer a nossa juventude. Ainda falou do asfalto de melhor qualidade 

que o prefeito Claudio Pinho está oferecendo as ruas do município. Disse que as obras 

não foram prejudicadas mesmo nesse período preocupante da pandemia. Citou os 

avanços na área da saúde com a doação de um tomógrafo pelo governo do estado 

para o município. O hospital já iniciou a realização de algumas cirurgias, o convenio 

que irá agilizar a fila de espera aos atendimentos eletivos em várias especialidades. 

Citou o mutirão oftalmológico a ser realizado na policlínica. Falou do novo posto de 

saúde do Salgado Moreira e do posto de Cágado, com atenção à região do sertão, 

destacando algumas melhorias implementadas, como a entrega de medicamento nas 

residências e o funcionamento do terceiro turno. Logo após o vereador Marcelo Teles 

foi a tribuna destacando a fala do colega vereador que o antecedeu, acreditando ser 

tardio esse cenário apresentado, haja vista as cobranças que hoje as comunidades 

apresentam em suas carências. Disse que tem pessoas com guias médicas a mais 

de dois anos esperando o atendimento médico. Acredita que com a verba arrecadada 

no município não precisava esperar pela doação do estado para obter um 

equipamento tão necessário à população. Esteve na Várzea Redonda e se 

sensibilizou coma situação de um morador pastor Silveira querido da comunidade o 

qual fez uma cirurgia no hospital municipal em agosto mas que infelizmente adquiriu 

infecções internas pede orações pelo seu reestabelecimento que se encontra no HGF. 

Pede responsabilidade com a vida das pessoas. Vê o crescimento da população da 

várzea e diz ao líder do governo que a caixa dágua não suporta a necessidade dos 

moradores. É uma reivindicação. Espera que os governantes de 2021 possam vê a 

empregabilidade, pois a população de São Gonçalo está desempregada e não 

há nenhum mecanismo de resolver essa situação. O vereador Iranildo em tribuna 

reconheceu os muitos avanços que teve no município, sabendo que ainda tem muito 

mais a ser feito. Externou sua alegria em vê o início das obras do calçamento nas 

Guaribas, que foi atendido através de abaixo assinado dos moradores e alcançado 

com seu esforço, bem como a construção da praça na comunidade de torem e o 

Jenipapeiro que hoje são realidade. Frisou que esse trabalho do prefeito Claudio 
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Pinho deve ser destacado nas redes sócias e não apenas críticas que não contribuem 

com nada. Discordou com discursos sobre o abandono da Taíba, os quais deveriam 

admitir que o referido distrito foi abandonado pelos mesmo que criticam, e não pela 

gestão. Citou o abastecimento de água, ressaltando que é uma ação do governo do 

estado e o presidente Ednaldo sabe disso porque é testemunho porque enfrentou o 

mesmo problema no ano de 2014 no Croata. Finalizou dizendo que o vereador que 

abandona o prefeito também abandona o povo, pois sozinho, sem apoio ele não 

consegue fazer nada. O Vereador Vicente manifestou condolências e conforto à 

família da amiga Carmoniza, pelo falecimento de seu sobrinho. Declarou que o 

homem só não deve abandonar a Deus e Jesus Cristo e que ele só caminha ao lado 

de alguém enquanto compartilharem dos mesmos ideais. Disse que esteve ao lado 

da atual gestão logo em 2011, acreditando que iriam mudar a situação do município, 

em especial do povo da Taíba, trazendo emprego, progresso, fomentar o turismo, 

moralizar o setor público do município, dentre outras coisas que precisava mudar em 

nossa cidade. No entanto, o que viu acontecer foi totalmente diferente do que foi 

prometido no início dos planos e por isso, ficou impossível de se manter ao lado da 

atual gestão. Citou as dificuldades em se concluir as obras da Taíba, a destruição e 

descaso com o mirante, com a quadra, areninha, praça principal e outras situações 

de descaso que ocorrem em todo o município. Frisou que poderia pelo menos ter 

mantido as obras realizadas pela gestão anterior, a situação seria aceitável. Finalizou 

declarando que não tem nada contra o atual gestor, mas afirma que está na hora de 

acabar com a política suja e de interesse individual. Em tribuna o vereador 

Josinaldo também demonstrou sua indignação com os problemas enfrentados pelo 

povo do município, em várias áreas, especial na atenção a saúde. Disse que os 

vereadores são cobrados pelos moradores das comunidades, mas não sã 

valorizados pelo gestor. Cobrou a comissão de meio ambiente e as providências para 

combater os problemas com a poluição da comunidade de Varjota. Esclareceu que a 

praça do Torem foi uma realização das empresas e não da gestão, apenas teve 

parceria. Que os vereadores da base do prefeito não são valorizados. Pede respeito 

ao povo. Em seguida o vereador Neto defendeu suas indicações em pauta, 

esclarecendo o objetivo e benefício que cada uma irá levar as suas comunidades. 

Passando a presidência ao vice presidente, o vereador Ednaldo usou a tribuna para 
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externar seus sentimentos de condolências à família da amiga Carmoniza que se 

encontra enlutada. Sobre a situação de falta de água no Croatá, disse entender que 

uma das soluções seria a construção de uma nova caixa dágua e que irá oficializar a 

Cagece, um pedido de providências imediatamente, sobre um novo sistema de 

abastecimento de água no distrito de Croatá. Expôs sua preocupação com a qualidade 

da água consumida pela comunidade de Várzea Redonda, a qual precisa ser tratada. 

Disse que no Salgado dos Moreiras clama por uma rota de ônibus e que irá reivindicar 

providencias junto a empresa de ônibus Fret car. Ainda citou o programa de 

calçamento de ponta a ponta, mas que em algumas ruas as dimensões estão 

insuficientes, tornando-se estreitas para a passagem de carros. Pediu ao líder do 

governo que leve sua contribuição ao Executivo, com o pedido de ajuste e melhor 

atenção na qualidade das obras do município. A parte, o líder do governo, vereador 

Ailson fez suas considerações acerca das reivindicações do colega Ednaldo. Na 

ORDEM DO DIA, o Projeto de Lei n. 008/2020 de autoria do Executivo foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida também foram aprovadas as Indicações em pauta. 

Horário das Explicações Pessoais — os vereadores fizeram suas considerações finais 

a respeito dos assuntos anteriormente abordados, e o vereador Marcelo destacou que 

em oito anos, apesar do desenvolvimento do município, faltou cuidar do 

principalmente do povo em duas categorias: saúde e trabalho, elencando diversas 

outras melhorias que carece o município. O vereador lranildo esclareceu que a Parça 

do Torem foi construída através de um acordo entre a prefeitura e a comunidade, e 

que a empresa apenas a legalizar a situação da associação e ainda que existe um 

documento que comprove sua afirmação. O vereador Vicente enalteceu as discussões 

propositivas na casa hoje e o vereador Josinaldo desejou que o próximo gestor nã 

siga o exemplo e não destrua as obras realizadas pelo seu antecessor, que se atenha 

apenas fazer a manutenção que de grande valia. Pediu ainda que o mesmo salve a 

vida das pessoas que estão sofrendo com a poluição e que chame essas empresas 

causadoras para solucionar que estão causando a população de São Gonçalo. O 

vereador Aiison avisou a população que as atividades esportivas foramcri_____ 

temporariamente paralisadas em virtude da pandemia e convidou a todos para a 

convenção de seu partido PTD. O vereador magno compartilhou suas felicitações ao 

amigo Cleilson Barroso pelo nascimento de seu filho, desejando-lhe muitas saúde e 
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votos de boas-vindas. Nada mais havendo a ser tratado, a presente sessão foi 

encerrada. Plenário do Poder Legislativo Municipal de São Gonçalo do Amarante-

Ceará, em 11 de setembro de 2020. 

O José Ednaldo topes Martins 

Presidente da Câmara 

1 

2 Antônio Moreira Barroso Filho. 

3 João Alfredo Matos 

4 Vicente Augusto Moreira Ribeiro 

5 Jose Iranildo Goes 

6 José Wanginaldo de Gois  

7 Francisco Magno Martins de Brito 

8 João Celso da Trindade Neto 

9 Josias Araújo Filho  

10 Marcelo Ferreira Teles  
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Pedro Victor Barroso de Oliveira 

1° Secretário 

Ailson Ferreira Frota Filho 4619C fr1eI2‘404 F-Co-fi ((alo  
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11 Edipo Natan Freitas Juvêncio  
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